
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1927. Första kammaren. Nr I.

Sedan i kraft av § 49 regeringsformen och § 2 riksdagsordningen riksdagen 
sammankommit till lagtima möte här i huvudstaden måndagen den 10 januari 
1927, sammanträdde riksdagens första kammare i den uti riksdagens hus för 
kammaren anordnade samlingssal samma dag,

Måndagen den 10 januari,
kl. 11 f. m.

Herr Trygger framträdde till talmansbordet och yttrade: Ärade församling! 
Jag hälsar Er välkomna till vårt gemensamma arbete. De krav, som ställas 
på vår klokhet, förutseende och fosterlandskärlek, äro sannerligen icke ringa. 
Till vår glädje ha vi emellertid kunnat iakttaga en lovande förbättring i de 
inbördes förhållandena mellan flera av Europas stater. Den bitterhetens och 
misstroendets ^anda, som världskriget och de på detsamma följande fredssluten 
alstrat, har på åtskilliga håll i avsevärd grad trängts tillbaka av känslan, att 
samförstånd och samverkan äro nödvändiga villkor såväl för det helas väl 
som för varje stats bästa. Denna känsla har vunnit ökad betydelse inför de 
störa världsproblem, som oemotståndligt gorå sig gällande och vilkas lyckliga 
lösning mer än tillförene förutsätter ett enigt Europa, genomträngt av en orubb
lig vilja att andligen och materiellt återvinna sin gamla kulturbärande styrka.

Låta vi så blicken överfara världens länder och folk, möter oss alltmera 
den uppfattningen, att strävandena för mänsklighetens stora ideal måste hämta 
sin näring ur allvarliga bemödanden att höja fosterlandets yttre och inre livs- 
möjligheter. Nationalkänsla, nationalstolthet och nationell kraftutveckling 
— med ett ord en stark tro på fäderneslandet, dess storhet och framtid — 
framstå allt tydligare för de särskilda folken såsom den förnämsta hävstången 
till välsignelsebringande gärningar. Denna tro på det egna folket måste doch 
hålla sig fri från självöverskattning och taga hänsyn till andra folk och deras 
berättigade intressen. Dess värde ligger däri, att den mynnar ut i ansträng
ningar att uppspåra och bättra vad som är svagt och bristfälligt hos oss själva. 
Särskilt en svaghet måste den beakta och allvarligt söka undanröja, och den 
svagheten består i bristande benägenhet att objektivt bedöma de särskilda me
ningar, som inom folket brottas med varandra. Jag behöver ej säga, att opar
tiskhet icke innebär likgiltighet för vad som rör sig i tiden. Än mindre är den 
förenlig med undfallenhet för meningsriktningar, som äro skadliga. Den 
karakteriseras däremot därav, att den söker taga vara på allt som är värde
rikt, även om det skulle strida mot vad man själv till en början ansett innehålla 
sanningen. Den yttrar sig däri, att vi grundligt och noggrant pröva skälen 
för de olika meningarna, innan vi fatta vårt beslut i den fråga, som kan före
ligga. Min förhoppning, ja min förvissning är, att riksdagens första kammare 
är besluten att i den anda, jag nu antytt, handlägga de viktiga frågor, som 
bliva föremål för dess prövning och avgörande.

Med dessa ord förklarar jag detta sammanträde öppnat.
Första kammar ens protokoll 1927. Nr 1. 1
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Sedan herr ordföranden därefter intagit talmansplatsen, tillkännagav herr 
ordföranden, att han på grund av bestämmelsen i § 1 mom. 2 av kammarens 
ordningsstadga anmodat filosofie magistern Lode Wistrand att, till dess sekre
terare blivit utsedd, föra kammarens protokoll ävensom att herr ordföranden 
för tillfället anställt kanslibiträden och vaktbetjäning till erforderligt antal.

Upplästes och lades till handlingarna följande från justitiedepartementet an
komna

Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen för ju
stitiedepartementet den 7 januari 1927.

I anledning av stadgandet i § 32 riksdagsordningen hade statsrådet och che
fen för justitiedepartementet anmodat tre bland de av riksdagen valda full
mäktige i riksbanken och tre bland fullmäktige i riksgäldskontoret att närvara 
vid den granskning av riksdagsmannafullmakter, som skulle inför departements
chefen verkställas innan instundande riksdag sammanträdde; och infunno sig 
nu av fullmäktige i riksbanken herrar R. Norberg, E. Kristensson och L. Widell 
samt av fullmäktige i riksgäldskontoret herrar greve G. Lagerbjelke, G. Kobb 
och H. S. Tamm.

Till justitiedepartementet hade insänts fullmakter dels för aderton personer, 
som vid val i september 1926 för vissa valkretsar utsetts till ledamöter av riks
dagens första kammare under en tid av åtta år, räknade från och med den 1 
januari 1927, dels ock för fyra personer, som, efter det tidigare valda ledamöter 
av kammaren avgått, vid nya röstsammanräkningar blivit utsedda att inträda 
i de avgångnas ställe.

Vid granskning av fullmakterna framställdes icke någon anmärkning mot 
desamma.

Protokoll över granskningen jämte förteckning å fullmakterna skulle tillika 
med dessa överlämnas till kammaren.

I ämbetet:
Erik M. Kellberg.

Den åberopade förteckningen lydde sålunda:

Förteckning å ledamöter av riksdagens första kammare enligt fullmakter gran
skade inför chefen för justitiedepartementet den 7 januari 1927.

Östergötlands län med Norrköpings stad.
1. överstekammarjunkaren friherre Johan Gabriel Beck-Friis i Söderö.

Kronobergs län och Hallands län.
2. Hemmansägaren Nils Johan Martin Svensson i Kompersmala.
3. Lantbrukaren Johan Bernhard Johansson i Fredrikslund.
4. Lantbrukaren Anders Peter Elisson i Fagared.
5. Folkskolläraren Gustaf Anton Larsén i Halmstad.
6. Häradsskrivaren Axel Rudolf Rooth i Ljungby.
7. Borgmästaren Georg Fredrik Bissmark i Halmstad.
8. Lantbrukaren Per Johan Gustafsson i Benestad.
9. Redaktören Carl August Thorén i Växjö.

Blekinge län och Kristianstads län.
10. Konsuln Johan Erik Forssberg i Karlskrona.
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Malmöhus län med Malmö stad och Hälsingborgs stad.
11. Domänintendenten Sven Linders i Nevitshög. 

Göteborgs stad.
12. Redaktören Anders Christenson Lindblad.
13. Direktören Olof Axel Edvard Lithander.
14. Lektorn Ernst Johannes Wigforss.
15. Fabriksidkaren Gustaf Boman.
16. Skomakarmästaren Gustav Wilhelm Hansson.

Örebro län.
17. Generalpostdirektören Anders Emanuel öme.
18. Redaktören Olof Harald Åkerberg i Örebro.

• 19. Direktören Adolf Lindgren i Örebro.
20. Lantbrukaren Gottfrid Karlsson i Gillberga.
21. Yrkesinspektrisen Kerstin Hesselgren.

Västerbottens län och Norrbottens län.
22. Vice konsuln Johan Algot Stenberg i Skellefteå.

Enligt § 2 i ordningsstadgan för kammaren anställdes upprop av kammarens 
ledamöter, varvid såsom frånvarande antecknades: 

herr Björkman,
» Anderson, Erik,
» W ohlin,
» Lindhagen,
» Asplund.

Följande inkomna läkarintyg upplästes:
Att riksdagsmannen Erik Anderson i Hägelåkra på grund av akut sjukdom 

icke under de närmaste dagarna kan deltaga i riksdagsarbetet intygas. 
Målilla den 8 januari 1927.

N. A. Wange,
provinsialläkare.

Vidare upplästes en till kammaren inkommen ansökning, så lydande:
Till riksdagens första kammare.

Med stöd av bilagda läkarintyg får jag härmed vördsamt anhålla om ledig
het från riksdagsgöromålen under instundande vecka 10—15 januari. 

Stockholm den 8 januari 1927.
N. Wohlin.

Det i ansökningen åberopade läkarintyget lydde sålunda:
Att professorn N. Wohlin på grund av influensa är oförmögen att deltaga 

i riksdagsarbetet under en tid av 8 dagar, räknat från denna dag, intygas. 
Stockholm den 8 januari 1927.

Johan O. A. Ber g qvist, 
leg. läkare.

Den begärda ledigheten beviljades.
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Ytterligare upplästes följande inkomna ansökning:
Till riksdagens första kammare.

Undertecknad, som av tjänstegöromål är förhindrad inställa mig vid riks
dagens början, får härmed vördsamligen anhålla om ledighet från riksdags- 
göromålen under tiden 10—13 januari.

Luleå den 7 januari 1927.
C. I. Asplund,

Representant för Västerbottens och Norrbottens län. 

Även den av herr Asplund sökta ledigheten beviljades.
Därjämte anmäldes förfall för herr Lindhagen.

Anställdes va! av talman, och utsågs därtill:
greve Hamilton ........... .,..,........... ... ........... med 135 röster.

Företogs val av förste vice talman, och utsågs därtill:
herr Lamm ..,. ....,.... ........ . .,..... ..........................  med 120 röster.

Anställdes val av andre vice talman, och utsågs därtill:
herr Nilsson, N. A., i Kabbarp ............................. med 105 röster.

Herr Trygger, som nu lämnade talmansplatsen, yttrade därvid till herr tal
mannen: Herr greve! Det är med djup tacksamhet och livlig tillfredsställelse 
som första kammaren till Eder överlämnar sin talmansklubba.

Herr talmannen intog talmansplatsen och yttrade! Mina herrar! Mina 
båda värderade talmanskamrater och jag anhålla att vördsamt få tacka kam
maren för det förnyade bevis på förtroende, som kommit oss till del genom 
det nu avslutade talmansvalet.

Vi stå nu inför början av en ny riksdag. Det är väl mycket antagligt — 
man kan nästa säga, det är säkert — att denna riksdag icke blir mindre ar
betsam än de flesta av sina föregångare. Om man får tro, att ryktet talat 
sant — och i detta fall vet jag icke, varför det ej skulle tala sant — lär vår 
nuvarande regering komma att förelägga riksdagen ganska många, ganska 
viktiga och ganska vidlyftiga frågor. Och i motionsfloden råder numera, så
som herrarna veta, aldrig vattenbrist. Jag är för min del övertygad om att 
utskotten och enkannerligen deras ordförande komma att göra vad de kunna för 
att påskynda riksdagsarbetet, i synnerhet som den saken så mycket under 
senare år har dryftats.

Jag ber emellertid att här vid detta tillfälle få framhålla en omständighet, 
som just i år kanske torde böra observeras. Som kammaren väl vet, dröjer det 
gemenligen minst halvannan vecka efter påskferierna, innan riksdagsarbetet 
åter kommer i gång. Då riksdagsmännen resa hem till påskferierna, ha både 
utskotten och kamrarna gjort rent hus, och våra föredragningslistor under de 
första veckorna efter påsk äro gemenligen mycket magra. Men i år inträffar 
det, att just halvannan vecka efter påskferiernas slut infaller en dag, som
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ganska menligt brukar inverka på riksdagsarbetet, nämligen — 1 maj. Her
rarna veta, att 1 maj och dagarna däromkring ha under de sista åren i ganska 
väsentlig grad inverkat menligt på riksdagsarbetet. På grund härav ber jag 
att få framhålla, att det just i år är av den allra största vikt, att många och 
betydelsefulla frågor bli avverkade och avgjorda före påsk, vilket ju också 
bör kunna ske, då så lång tid förflyter innan påskferierna börja. Sker icke 
detta, mina herrar, är jag för min del övertygad, att det i slutet av maj kommer, 
som man säger, mycket surt efter.

För övrigt skall jag icke längre upptaga kammarens tid. Jag tillåter mig 
önska kammaren en god fortsättning både på riksdagen och på året.

Herr talmannen anmälde, att någon ansökning till sekreterarbefattningen 
hos kammaren icke inkommit, och hemställde, huruvida kammaren behagade 
genast företaga val av sekreterare.

Sedan denna hemställan besvarats med ja, företogs valet, och befanns efter 
valförrättningens slut hava blivit till sekreterare utsedd:
förste kanslisekreteraren G. H. Berggren .-. med alla avgivna eller 109 röster.

Förste kanslisekreteraren Berggren fick nu företräda, underrättades, att 
han blivit av kammaren vald till sekreterare, och övertog protokollsföringen.

In fidem 
Lode Wistrand.

Tillkännagavs, att Kungl. Maj:t låtit genom offentligt anslag bjuda och kalla 
riksdagens samtliga ledamöter att tisdagen den 11 innevarande månad kl. 11 
f. m. infinna sig i slottskapellet samt, efter förrättad gudstjänst, enligt § 34 
riksdagsordningen begiva sig till rikssalen för att där inhämta vad Kungl. 
Maj:t hade att meddela riksdagen.

Herr talmannen meddelade, att till kammarens förfogande överlämnats 75 
inträdesbiljetter till rikssalen vid riksdagens öppnande, och hemställde, att för
delning av dessa biljetter proportionellt i förhållande till ledamotsantalet i varje 
valkrets finge ske genom sekreteraren.

Denna hemställan bifölls.

Justerades ett protokollsutdrag för denna dag.

Kammarens sammanträde avslutades kl. 11,56 f. m.

In fidem 
G. II. Berggren.



Nr 1. 6 Tisdagen den 11 januari.

Tisdagen den 11 januari.
Kammaren sammanträdde kl. 10,30 f. m.

Herr talmannen yttrade, att lian efter samråd med andra kammarens talman 
finge föreslå, det första kammaren ville besluta att vid sammanträde onsdagen 
den 12 innevarande månad företaga följande val, nämligen

dels av fyra ledamöter för att jämte talmannen tillsätta kammarens kansli 
och vaktbetjäning,

dels av tre ledamöter för att deltaga i talmansöverläggningarna, 
dels ock av två ledamöter att hava inseende över riksdagens kansli.
Detta förslag antogs.

Herr talmannen yttrade vidare, att han, likaledes efter samråd med andra 
kammarens talman, finge föreslå, det första kammaren ville besluta att före
taga vid sammanträde, som komme att hållas fredagen den 14 i denna månad, 
val av ledamöter och vid sammanträde påföljande dag val av suppleanter i de 
ständiga utskotten och utrikesnämnden.

Vad herr talmannen sålunda föreslagit bifölls.

Ordet lämnades härefter till herr förste vice talmannen, som anförde: Jag 
får hemställa, att första kammaren måtte besluta, att antalet suppleanter från 
denna kammare i de ordinarie utskotten skall utgöra: i konstitutionsutskottet 
13, i statsutskottet 15, i bevillningsutskottet 13, i bankoutskottet 8, i första lag
utskottet 8, i andra lagutskottet 11 och i jordbruksutskottet 8.

Denna hemställan bifölls.

På hemställan av herr talmannen beslöt kammaren nu, kl. 10,35 f. m., att 
ajournera sina förhandlingar till kl. 10,45 f. m.

Till åtlydnad av Kungl. Maj:ts kallelse avgingo herr talmannen och kam
marens ledamöter kl. 10,45 f. m. till slottskapellet, där riksdagspredikan hölls 
av kyrkoherden i Solna församling K. G. Ekman. Efter gudstjänstens slut 
begav kammaren sig till rikssalen, i vilken även andra kammaren infann sig.

Hans Maj :t Konungen kom tillstädes och öppnade riksdagen med det i proto- 
kollsbihanget införda tal, varefter hans excellens herr statsministern Ekman 
uppläste Kungl. Maj:ts berättelse om vad i rikets styrelse sedan sista lagtima 
riksdags sammanträde sig tilldragit.
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Herr talmannen framträdde därpå och yttrade:
Allernådigste Konung, Eders Maj:t!

Då svenska folkets ombud nu åter samlas inför Eders Maj :ts tron får, jämlikt, 
grundlagens bud, riksdagens första kammare till Eders Maj:t framföra sin 
undersåtliga vördnad.

Därvid tillåter sig kammaren lyckönska Eders Maj:t med anledning av det 
sätt, varpå Sveriges kronprins vetat företräda fosterlandet bland våra landsmän 
på andra sidan världshavet. Det har glatt alla svenska hjärtan.

Uppriktigt deltager jämväl kammaren i Eders Maj:ts tillfredsställelse över 
giftermålet mellan Eders Maj :ts unga brorsdotter och den belgiske tronföljaren.

År 1926 torde väl kunna betecknas såsom ett för vårt land i ekonomiskt hän
seende jämförelsevis tillfredsställande år. Bekymmersamt är visserligen fort
farande läget inom vissa bland våra viktigaste exportnäringar. Men det finnes 
ej något skäl att misströsta. Lång tid fordras för att läka de djupa sår, som 
världskriget slagit. Lång tid fordras ock för produktionen att anpassa sig 
efter de nya förhållanden, som detta krig skapat.

Ett nytt år har nu ingått. Det är Eders Maj :ts tjugonde regeringsår. Myc
ket har timat, sedan Eders Maj :t tillträdde regeringen. Mycket har timat, myc
ket har förändrats, mycket har utvecklat sig annorlunda än vad man ursprung
ligen tänkt sig. Men ett har bestått och vuxit starkare år från år, nämligen 
det personliga bandet mellan Sveriges konung och Sveriges folk. Med en varm 
känsla härav är det som riksdagens första kammare i dag tillåter sig att till
försäkra Eders Maj:t sin trohet och tillgivenhet.

Sedan andra kammarens talman därefter i denna kammares namn till Hans 
Maj:t Konungen framfört andra kammarens undersåtliga vördnad, fingo tal- 
männen vardera mottaga ett exemplar av Kungl. Maj :ts proposition nr 1, an
gående statsverkets tillstånd och behov under budgetåret 1927—1928, varefter 
ceremonien å rikssalen avslutades och första kammaren enligt beslut, fattat 
före avtågandet från samlingsrummet, åtskildes vid utgången från rikssalen 
kl. 12,35 på dagen.

In fidem 
G. H. Berggren.
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Onsdagen den 12 januari.
Kammaren sammanträdde kl. 11 f. m.

Herr Anderson, Erik, anmälde, att lian infunnit sig vid riksdagen.

Herr statsrådet Rosén avlämnade Kungl. Maj:ts proposition nr 7, med för
slag till avlöningsreglemente för officerare och underofficerare samt civilmili
tära beställningshavare på aktiv stat m. fl. vid försvarsväsendet.

Herr statsrådet Gärde avlämnade
dels Kungl. Maj:ts skrivelse om förordnande av en statsrådsledamot att ut

öva den befattning med riksdagsärenden, som enligt § 46 riksdagsordningen 
tillkommer en ledamot av statsrådet;

dels ock Kungl. Maj:ts propositioner:
nr 2, med förslag till lag om ändrad lydelse av 10 kap. 35 och 71 §§ vatten

lagen;
nr 3, med förslag till lag om ändrad lydelse av 7 kap. 3 § i lagen den 12 maj 

1917 om fastighetsbildning i stad;
nr 4, med förslag till lag innefattande ändring i gällande stadganden om 

nattvardsgång m. m.;
nr 5, med förslag till lag innefattande bestämmelser angående högmässo

gudstjänsts förrättande å annan plats än i kyrka;
nr 6, med förslag till lag med vissa ändrade bestämmelser rörande Stock

holms stads konsistorium;
nr 8, med förslag till lag om gälds betalning genom penningars nedsättande 

i allmänt förvar;
nr 9, med förslag till lag om dödande av förkommen handling m. m.;
nr 10, med förslag till lag om förvaring av förminskat tillräkneliga för

brytare m. m.;
nr 11, med förslag till lag med vissa till strafflagen för krigsmakten och 

lagen om krigsdomstolar och rättegången därstädes anslutna bestämmelser an
gående flygvapnet;

nr 12, angående tilläggspension åt förre vaktkonstapeln Jonas Arvid Schwan;
nr 13, angående pension åt förra skrivbiträdet hos Göta hovrätt Ida Josefina 

Eugenia Ekelund;
nr 18, med förslag till lag om ändrad lydelse av 26 och 45 §§ i lagen den 

28 maj 1886 angående eftersökande och bearbetande av stenkols- och salt- 
fyndigheter;

nr 19, med förslag till lag angående fastighets befriande i vissa fall från 
ansvar för inteckning m. m.;
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nr 20, med förslag till lag om ändrad lydelse av 12 § i lagen den 30 maj 
1919 om rätt till litterära och musikaliska verk; samt 

nr 33, med förslag till lag om försäkringsavtal m. m.

Herr statsrådet Lyberg avlämnade Kungl. Maj:ts propositioner:
nr 15, angående understöd å allmänna indragningsstaten till avlidne förste 

amanuensen hos riksräkenskapsverket B. Gr. V. E. G. Schötts minderåriga 
barn;

nr 29, med förslag till förordning om ändrad lydelse av §§ 2 och 3 i för
ordningen den 5 juni 1909 (nr 65 s. 1) angående konungariket Sveri
ges stadshypotekskassa, m. m.;

nr 34, angående pension åt verkmästaren vid mynt- och justeringsverket 
August Johanssons änka;

nr 35, med förslag till förordning om fortsatt tillämpning av förordningen 
den 8 juni 1923 (nr 155) angående omsättnings- och utskänkningsskatt å 
spritdrycker;

nr 36, med förslag till förordning om ändrad lydelse av 1 § i förordningen 
den 18 juli 1913 (nr 199) angående statsverkets fond av rusdrycksmedel;

nr 37, angående ändring i gällande tulltaxa av tullsatsen för korinter, m. m.;
nr 38, angående utsträckning av tiden för anmälan om inlösen av skatte- 

frälseräntor m. m.; samt
nr 39, med förslag till förordning angående fortsatt tillämpning-av förord

ningen den 17 maj 1923 (nr 113) om utgörande av en särskild stämpelavgift 
i vissa fall vid köp, byte eller införsel till riket av pärlor med flera lyxvaror.

Föredrogs och lades till handlingarna Kungl. Maj:ts nästlidna dag på riks
salen upplästa berättelse om vad i rikets styrelse sedan sista lagtima riks
dags sammanträde sig tilldragit.

Vid föredragning av Kungl. Maj:ts under gårdagen på rikssalen över
lämnade proposition nr 1, angående statsverkets tillstånd och behov under 
budgetåret 1927—1928, blev densamma på begäran bordlagd.

Föredrogs och hänvisades till statsutskottet riksdagens år 1926 församlade 
revisorers berättelse om verkställd granskning av statsverkets jämte därtill 
hörande fonders tillstånd, styrelse och förvaltning för tiden 1 juli 1925—- 
30 juni 1926.

Föredrogs och hänvisades till bankoutskottet riksdagens år 1926 församlade 
revisorers berättelse angående riksbanken.

Föredrogs och hänvisades till bankoutskottet riksdagens år 1926 försam
lade revisorers berättelse om granskningen av riksgäldskontorets tillstånd och 
förvaltning för tiden 1 juli 1925—30 juni 1926 in. m.

Första kammarens protokoll 1927. Nr 1. 2
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Föredrogs och hänvisades till behandling av lagutskott justitieombudsman
nens till innevarande riksdag avgivna ämbetsberättelse.

Föredrogs och hänvisades till behandling av lagutskott militieombudsman- 
nens vid innevarande riksmöte avgivna ämbetsberättelse.

Företogs val av fyra ledamöter för att jämte talmannen tillsätta kammarens 
kansli och vaktbetjäning; och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava 
blivit utsedda:

herr Lamm ...................................................................  med 94 röster,
» Hansson, Sigfrid ...........   » 94 »
» von Stockenström ............................................ » 94 »
» Widell ............................................................... » 94 »

Anställdes val av tre ledamöter för att deltaga i talmansöverläggningarna; 
och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava blivit utsedda:

herr Bergström, David, ......................... ................... med 65 röster,
» Möller...................................................................  » 65 »
» Trygger .....................................i. ........................ » 65 »

Företogs val av två ledamöter att hava inseende över riksdagens kansli; och 
befunnos efter valförrättningens slut därtill hava blivit utsedda:

herr von Geijer ................. .............................. ...........  med 43 röster,
» Rune.......................................................................  » 43 »

Herr statsrådet Almkvist avlämnade Kungl. Maj:ts propositioner: 
nr 22, angående försäljning av komministersgården i S:t Lars församling i 

Linköping;
nr 23, angående försäljning av den på biskopslönehemmanet Gödestad nr 3 

Lars Börjesgården i Fjärås socken belöpande andel i ett båtsmanstorp;
nr 24, angående provisorisk reglering av lönen för biskopen i Lunds stift; 
nr 25, angående beredande av emeritilöner för biskopar; 
nr 26, med förslag till lag om ändrad lydelse av 2 och 3 §§ i lagen den 

9 december 1910 (nr 141 s. 35) om emeritilöner för präster;
nr 27, med förslag till lag om gäldande ur kyrkofonden i visst fall av pen

sionsavgift, belöpande å innehavare av prästerlig emeritilön;
nr 28, angående rätt för biträdande föreståndarinnorna Gerda von Sydow 

och Kerstin Fjetterström att för uppflyttning i högre lönegrad tillgodoräkna 
sig viss tjänstgöring; samt

nr 30, med förslag till lag om ändrad lydelse av 18 § ecklesiastik boställs
ordning den 9 december 1910 (nr 141 s. 42) m. m.

Herr statsrådet Hamrin avlämnade Kungl. Maj:ts propositioner: 
nr 14, angående viss ändring i grunderna för förvaltningen av den i 19 § 

av lagen den 17 juni 1916 om försäkring för olycksfall i arbete omförmälda 
fond m. m.;
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nr 16, med förslag till förordning om fortsatt tillämpning av förordningen 
den 27 april 1923 angående rätt för Konungen att i visst fall åsätta särskild 
tullavgift; samt

nr 17, angående upplåtelse av rätt till bearbetande av icke inmutningsbara 
mineralfyndigheter å kronojord.

Föredrogs och lades till handlingarna Kungl. Maj :ts skrivelse med tillkänna
givande, att Kungl. Maj :t förordnat statsrådet Sigurd Ribbing att under inne
varande lagtima riksdag utöva den befattning med riksdagsärenden, som jäm
likt § 46 riksdagsordningen tillkommer en ledamot av statsrådet;

och skulle underrättelse om denna skrivelses innehåll genom utdrag av proto
kollet meddelas vederbörande utskott samt de ledamöter, som hava inseende 
över riksdagens kansli.

Vid föredragning av Kungl. Maj:ts denna dag avlämnade propositioner hän
visades av dessa 2—6, 8—11, 19, 20 och 33 till behandling av lagutskott, 
nr 7, 14, 24, 28 och 36 till statsutskottet, nr 12, 13, 15, 29 och 34 till banko- 
utskottet, nr 16, 35, 37 och 39 till bevillningsutskottet samt nr 17, 22 och 23 
til] jordbruksutskottet, varemot propositionerna nr 18, 25—27, 30 och 38 nu 
på begäran bordlädes. *

Herr Nothin avlämnade en av honom och herr Sandler undertecknad motion, 
nr 1, med förslag till lag om ändrad lydelse av 18 kap. 13 § strafflagen.

Motionen hänvisades till behandling av lagutskott.

Herr förste vice talmannen erhöll på begäran ordet och yttrade: Jag ber
att få hemställa, att kammaren måtte besluta, att Kungl. Maj:ts proposition 
nr 1 skall uppföras sist bland ärenden på föredragningslistan till nästa sam
manträde.

Denna hemställan bifölls.

Justerades protokollsutdrag för denna dag, varefter kammarens samman
träde avslutades kl. 11,37 f. m.

In fidem 
G. II. Berggren.


